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ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ БЛОЧНИХ МАТРИЦЬ У ЗАДАЧАХ 
ІНТЕРПОЛЯЦІЇ 

Білоусова Т.П., Шульженко М.А., Титаренко Ю.В., Тулученко Г.Я. 
Херсонський національний технічний університет (Україна) 

Технологія застосування блочних матриць дозволяє ознайомити студентів 
інженерних спеціальностей з одним із сучасних методів інтерполяції функцій без залучення 
інструментів специфічних розділів математики. 

Ієрархічні схеми ермітової інтерполяції мають переваги порівняно із її класичною 
реалізацією стосовно об'ємів виконуваних розрахунків. В роботі [1] показано, що метод 
базисних елементів, який описаний, наприклад, в публікації [2], приводить до побудови 
окремого випадку інтерполяційного многочлена Ерміта в ієрархічній формі. 

У цьому методі інтерполяційний поліном )(xD  для функції )(xf  шукається у 

локальній системі координат на трьохточковій сітці ba
ab xxx  03 : .у вигляді: 

jj
т
j rrb  
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j

j
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j
D wQx

0

т

0

)( , (1) 

де  0;; jjbja rrrjr   вектор невідомих шуканих коефіцієнтів; 

 321 ;; wwww   вектор базисних елементів у вигляді поліномів другого степеня:
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   ba xxxxxQ    допоміжна "зануляюча" кубічна парабола [2]

Особливістю полінома (1) є те, що він має найстарший степінь виключно  23 m . 
Невідомі коефіцієнти jr  знаходяться із вимоги рівності значень інтерполяційного полінома 

та значень його похідних у вузлах сітки із відповідними значеннями функції, що 
інтерполюється, та її похідних: 

 
0

)(

,,
)()(

xxxx
xxf

ba

j
D 

 , .;0 mj   (2) 

Кожне рівняння системи (2) містить тільки один невідомий коефіцієнт із вектора jr
 

Можна показати, що невідомі коефіцієнти полінома (1) можуть бути отримані за 
допомогою технології застосування блочних матриць без застосування апарату проективної 
геометрії, як це робиться в [2]. 

Введемо позначення: 
V  матриця значень базисних функцій та їх похідних в вузлах інтерполяції; 
С  матриця коефіцієнтів базисних функцій; 
М  матриця значень мономів та їх похідних в вузлах інтерполяції. 
Матриці V, С і М зв'язані співвідношенням: 

MСV  (3) 
Звідки 

СMV  1 (4) 
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Для інтерполяційного полінома, наприклад, п'ятого степеня матриця С має 
вимірність 66 . Розіб'ємо кожну матрицю на квадрати розміром 33  елементи: 
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де О  блок нульових елементів; усі інші блоки матриць в загальному випадку є 
ненульовими; Е  одинична матриця відповідної розмірності. 

 
Тоді рівняння (4) набуває вигляду: 
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В матриці V невідомі значення тільки одного блоку 12V . Аналогічну локацію має 

нульовий блок у матриці С. Елементи цього блоку утворюються в результаті множення 
блоків початкових матриць: 
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Матричне рівняння (7) може бути переписане у вигляді: 
 

     122212 MInvMInvV  .  
Звідки отримуємо: 
 

      1
221212

 MInvMInvV . (8) 

 
Після застосування формул (48) усі елементи матриці V стають визначеними. 

Підставивши знайдену матрицю V в формулу (4), знайдемо елементи матриці С: 
Запропонований підхід може бути узагальнений для знаходження коефіцієнтів 

поліномів довільних степенів виду (3т+2). В цьому випадку кожна наступна матриця 
отримується із попередньої шляхом обкладання блоками розміром 33  елементи: 
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